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 )1(رياضي و آمار 
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)2(رياضي و آمار 
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  )ريال(نرخ   )روزه 30(هاي مصرف  پله
  450  100تا  0مصرف 
  525  200تا  100مازاد بر 
  1125  300تا  200مازاد بر 
  2025  400تا  300مازاد بر 

  2325  400مازاد بر 
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 اقتصاد    

  

هـزار   2500و  2210، 2000ترتيـب   بـه  ،اي طي سـه سـال متـوالي    ميزان توليد كل جامعه -   21
بـه   ترتيـب  ها بـه  با انتخاب سال اول به عنوان سال پايه، توليد اين سال. ميليارد ريال است

ناشي  كل اگر ميزان افزايش توليد. هزار ميليارد ريال تغيير يافته است …و  2140، 2000
 :هزار ميليارد ريال باشد 220نسبت به سال اول برابر با » سوم«از تورم در سال 

 هاي سال پايه، چند هزار ميليارد ريال است؟ توليد در سال سوم بر حسب قيمت) الف

  كل ناشي از افزايش توليد در سال دوم نسبت به سال پايه، چند هزار ميليارد ريال است؟ميزان افزايش توليد ) ب
  140) ، ب2280) الف) 2    140) ، ب2720) الف) 1
  840) ، ب2720) الف) 4    840 )، ب2280) الف) 3

توليـد  ) توليد ناخالص داخلي، د) توليد خالص داخلي، ج) ، بهزينة استهلاك) ، الفترتيب به با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير -   22
 خالص داخلي سرانه كدام است؟

1 هلاكاستهزينة  1
 توليد ناخالص داخلي 5

 ميليون ريال 200ارزش هر دستگاه   آلات صنعتي دستگاه ماشين 20توليد  2

 ارزش توليدات در بخش صنعت%  20 ارزش مواد غذايي 3

4 
به كار رفته در ة اي و مواد اولي ارزش كالاهاي واسطه

 بخش صنعت و مواد غذايي
 ميليون ريال 320

 ارزش خدمات ارائه شده 5
مجموع ارزش بخش صنعت و مواد %  30

 غذايي

 ميليون نفر 20 جمعيت كشور 6

6,) ليون ريال، بمي 998) الف) 1 6,) ميليون ريال، ج 240  ريال 312) ميليون ريال، د 240

1,) الف) 2 4,) ميليون ريال، ب 248 6,) ميليون ريال، ج 992 249/) ميليون ريال، د 240   ريال 6
4,) ميليون ريال، ب 998) الف) 3 4,) ميليون ريال، ج 992   ريال 312) ميليون ريال، د 992
1,) الف) 4 6,) ميليون ريال، ب 248 4,) ميليون ريال، ج 240 249/) ميليون ريال، د 992   ريال 6

 درست است؟ GNPموارد كدام گزينه در رابطه با  تمامي -   23

سـال ـ ميـزان بـالاي آن      دمات نهايي توليد شده توسط اعضاي يك ملـت در طـول يـك   كالاها و خ ةعبارت است از ارزش پولي كلي) 1
 .عوامل توليد خود است ةبهينه از هم ةوري آن كشور و استفاد بالا بودن بهرهة دهند نشان

سـال ـ    يـك مرزهاي جغرافيايي يك كشـور در طـول    ةكالاها و خدمات نهايي توليد شده در محدود ةعبارت است از ارزش پولي كلي) 2
 .وري آن كشور است بالا بودن بهره ةدهند ميزان بالاي آن نشان

آيد ـ در تعريف با توليد ناخـالص داخلـي تفـاوتي نـدارد، امـا در عمـل         دست مي توليد خالص داخلي با كم كردن استهلاك از آن به) 3
 .     ً                       ً           معمولا  مقدار اين دو شاخص كاملا  متفاوت است

عبارت است از ارزش پولي كلية كالاها و خدمات نهايي توليد شده در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور در طـول يـك سـال ـ     ) 4
  .                      ً                        توليد خالص داخلي معمولا  مقداري نزديك به آن دارد

  آشنايي با اقتصاد
)هاي اقتصادي بازار، آشنايي با شاخص(

  نهادهاي پولي و مالي  
  )پول، بانك، بازار سرمايه(

رشد، توسعه و (توسعة اقتصادي 
  )پيشرفت، فقر و توزيع درآمد

  88تا  31 هاي هصفح
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 كدام گزينه مبين پاسخ صحيح موارد زير است؟ -   24

 .است …و مفهومي  …        ً          رشد صرفا  به معناي ) الف

  .هستند …و  …مثالي براي بهبود وضعيت مردم در برخورداري از امكانات آموزشي  گسترش و توسعة مراكز توليدي وب ترتي به) ب
تري حاصل شود و در  ممكن است در زمان طولاني …مدت مشاهده كرد اما نتايج حاصل از  توان در كوتاه را مي …نتايج حاصل از ) ج

  .مدت مشهود نباشد كوتاه
  رشد ـ توسعه) توسعه ـ رشد، ج) ، بتوليد، كمي افزايش) الف) 1
 توسعه ـ رشد ) توسعه ـ رشد، ج) افزايش قيمت، كمي ـ كيفي، ب) الف) 2

 رشد ـ توسعه) رشد ـ توسعه، ج) افزايش توليد، كمي، ب) الف) 3

  توسعه ـ رشد ) رشد ـ توسعه، ج) ، بـ كيفي افزايش قيمت، كمي) الف) 4
 .هاي زير آمده است ميلادي در جدول 2010در سال  Bو  Aكشور وضعيت توزيع درآمد در دو  -   25

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 تر است؟ نسبت دهك دهم به دهك اول، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور مناسبة با محاسب) الف

  تواند باشد؟ چند درصد مي ترتيب به، Bهاي سوم، ششم و نهم كشور  و سهم دهك Aهاي دوم، پنجم و نهم كشور  سهم دهك) ب
  15و  9، 6ـ  16و  8، 4) ، بA) الف) 2  15و  10، 5ـ  13و  9، 6) ، بA) الف) 1
  13و  12، 5ـ  15و  10، 6) ، بB) الف) 4  13و  11، 6ـ  14و  9، 5) ، بB) الف) 3

تومان و مقدار تعادلي برابر با  300اگر قيمت تعادلي برابر با . ميزان عرضه و تقاضاي يك كالاي بادوام مصرفي در نمودار زير آمده است -   26
 : واحد از اين كالا باشد 40

وجود دارد، قيمت در » مازاد عرضه«مواقعي از سال كه در بازار اين كالا ) الف
 تواند باشد؟ چه حدودي مي

تومان چه مازاد يا كمبودي در بـازار وجـود دارد و قيمـت     100در قيمت ) ب
  چقدر و چگونه بايد تغيير كند تا اين مازاد يا كمبود از بين برود؟

  .تومان افزايش يابد 100اضا ـ كمبود تق) تومان، ب 200) الف) 1
  .تومان كاهش يابد 200كمبود عرضه ـ ) تومان، ب 400) الف) 2
 .تومان افزايش يابد 100مازاد تقاضا ـ ) تومان، ب 300تر از كم) الف) 3

 .تومان افزايش يابد 200مازاد تقاضا ـ ) تومان، ب 300تر از  بيش) الف) 4

 ميلادي 2010در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 4 سهم دهك اول

 ؟ سهم دهك دوم

 درصد 7 سهم دهك سوم

 درصد 9 سهم دهك چهارم

 ؟ سهم دهك پنجم

 درصد 10 سهم دهك ششم

 درصد 12 هم دهك هفتمس

 درصد 13 سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 درصد 17 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100

 ميلادي 2010در سال  Bوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 5 سهم دهك اول

 درصد 5 هك دومسهم د

 ؟ سهم دهك سوم

 درصد 8 سهم دهك چهارم

 درصد 9 سهم دهك پنجم

 ؟ سهم دهك ششم

 درصد 11 سهم دهك هفتم

 درصد 12 سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 درصد 20 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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 ؟كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است -   27

در (مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري ) جا بانك در اين(قراردادي است كه در آن يكي از طرفين قرارداد » …«) الف
 .                         را در زمان معي ن بازپس دهد شود كه عين مال يا قيمت آن  گيرنده متعهد مي كند و در مقابل، قرض واگذار مي) جا مشتري بانك اين

در نهايت، سود حاصل از سرمايه بـين  . پردازد كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي بانك سرمايه را تأمين مي» …« قراردادطبق ) ب
  .شود بانك و طرف ديگر تقسيم مي

نقدي يا جنسي خود ة سرماي» از جمله بانك«قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي » …«) ج
  .آميزند در هم مي» سود«و به منظور ايجاد » شاعم«را به شكل 

  .توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند ها مي بانك» …«طبق قرارداد ) د
  معاملات سلف) مشاركت مدني، د) مضاربه، ج) جعاله، ب) الف) 1
  خريد دين) قي، دمشاركت حقو) مزارعه، ج) جعاله، ب) الف) 2
  خريد دين) مشاركت مدني، د) مضاربه، ج) الحسنه، ب قرض) الف) 3
  معاملات سلف) مشاركت حقوقي، د) مساقات، ج) الحسنه، ب قرض) الف) 4

 است؟ نادرستر اقتصاد جامعه بكدام گزينه در رابطه با تأثير بورس  -   28

 .كند ه، معاملات بازار سرمايه را تنظيم ميكنندگان و تقاضاكنندگان سرماي با ايجاد ارتباط بين عرضه) 1

  .كند دولتي و خصوصي را تأمين ميبزرگ هاي  هاي لازم براي اجراي پروژه سرمايه) 2
  .دهد گذاري را كاهش مي هاي راكد، حجم سرمايه از طريق به كار انداختن سرمايه) 3
هـا جلـوگيري    و اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمتگذاري سهام  قيمتها و  سازي اطلاعات مالي شركت بررسي و شفافبا ) 4

  .كند مي
 در كدام گزينه مشخص شده است؟ 5تا  1هاي  از راست به چپ، عبارات مناسب براي شماره ترتيب بهبا توجه به جدول زير،  -   29

 )2(مقدار  )1(مقدار  )به ريال(قيمت  وضعيت بازار

)3( 10 200 500 

)4( 20 400 400 

)5( 40 600 200 

  
  تقاضا ـ عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه) 1
 عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه ) 2

  تقاضا ـ عرضه ـ مازاد عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل ) 3
  عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل) 4

  ف پول است؟يك از وظاي هريك از عبارات زير مربوط به كدام -   30
  هاي بانكي خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله) الف
  ها به يكديگر تسهيل خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت) ب
  هاي خاص بيني در موقعيت هاي غيرقابل پيش وجود هزينه) ج
  ظ ارزشانداز و حف وسيلة پس) وسيلة پرداخت در مبادلات، ج) هاي آينده، ب وسيلة پرداخت) الف) 1
 انداز و حفظ ارزش وسيلة پس) ، جوسيلة سنجش ارزش) بهاي آينده،  وسيلة پرداخت) الف) 2

 وسيلة پرداخت در مبادلات) ، جوسيلة سنجش ارزش) بانداز و حفظ ارزش،  وسيلة پس) الف) 3

  دههاي آين وسيلة پرداخت) جوسيلة پرداخت در مبادلات، ) بانداز و حفظ ارزش،  وسيلة پس) الف) 4



  9: صفحة  انساني دوازدهماختصاصي    97 مرداد 5 غيرحضوري آزمون
 

  )1(علوم و فنون ادبي 

  
  

  )     ترتيب    به (   ؟   كند                                      هاي زير را كدام گزينه به درستي پر مي                  جاهاي خالي عبارت -   31

  .شده است رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي... زبان پارتي در دورة  - 
  . بود... زبان پهلوي زبان رسمي دوران  -
  .دارد... صلي منظومة درخت آسوريك، ا -
  پهلوي ـ ساماني ـ هخامنشيان) 1
  پارتي ـ ساساني ـ اشكانيان) 2
  پارتي ـ ساماني ـ هخامنشيان) 3
  پهلوي ـ ساساني ـ اشكانيان) 4

      است؟      نشده                                                     هاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم اشاره                         در كدام گزينه به ويژگي -   32
  استفاده از اصطلاحات عرفاني) 1
  هاي دلپذير و تشبيهات گوناگون استعاره آوردن) 2
  به كارگيري انواع توصيف) 3
  سادگي فكر و رواني كلام) 4

              بيان شده است؟      درست  نا               ويژگي كدام بيت     يا    سبك  -   33

 )گرايي در شعر و توجه به احوال شخصي درون ـعراقي ( بگذرد نيز شما زمان رونق هم/  بگذرد نيز شما جهان بر مرگ هم) 1

  )وجود روح حماسي ـخراساني ( نبيند كسي پشتم اندر گريز/  اندر جهان رستخيزو گر خيزد ) 2
 )دو حرف اضافه براي يك متمم ـخراساني ( بد سگالش را به رزم اندر عنا اندر عنا/  نيك خواهش را به بزم اندر سرير اندر سرير) 3

 )گسترش عرفان و تصوف ـعراقي ( صافم ني صوفي پشمينه من صوفي دل/  دنيا ةدر خانقه عالم در مدرس) 4

  ؟                                                                                 عبارت زير مربوط به كدام نوع نثر است و نمونة عالي اين سبك در چه قرني نوشته شده است -   34

                                            بعد از تأم ل اين معني، مصلحت آن ديدم كـه در   …سفتم                                 ِ        كردم و سنگ سراچة دل به الماس آب  ديده مي                         يك شب تأم ل ايام گذشته مي«
     ّ  به عز ت «: گفتا …تا يكي از دوستان كه در كجاوه انيس من بودي و در حجره جليس  …ت فراچينم بصحنشيمن عزلت نشينم و دامن از 

خلاف راه صواب اسـت و نقـض    …آزردن دوستان  …كه سخن گفته شود كه  عظيم و صحبت قديم كه دم برنيارم و قدم برندارم، مگر آن
  ».راي اولوالالباب

  ـ قرن ششم نثر موزون) 2    نثر موزون ـ قرن پنجم) 1
 نثر مصنوع ـ قرن هفتم) 4    نثر مصنوع ـ اوايل قرن ششم) 3

      است؟        نداشته                                                                   در چند بيت از ابيات زير، شاعر به هماهنگي وزن و آهنگ با محتوا توجهي  -   35
  هيچ طبيبي نبود چون حبيب/ ام اي يار ندارم طبيب  خسته) الف
  ز اين بار خراب استدرياب، كه كار من ا/ از بار فراق تو مرا كار خراب است ) ب
  هنگام نشاط و روز صحراست/ بوي گل و بانگ مرغ برخاست ) ج
  كه آن ماهرويم در آغوش بود/ مرا راحت از زندگي دوش بود ) د
  زان دو لب شيرينت، صد شور برانگيزم/ يك روز به شيدايي در زلف تو آميزم ) هـ
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  شناسي تاريخ ادبيات و سبك
، سبك و…زبان و ادبيات پيش از اسلام، (

  ))سبك عراقي(شناسي دورة دوم  سبك
  موسيقي شعر 

، شعر فارسي ها و عوامل تأثيرگذار سازه(
  )، وزن شعر فارسي…

  96تا  36هاي   صفحه
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          ها دارد؟                        تري نسبت به ساير مصراع     بيش            تعداد هجاي       گزينه     كدام       مصراع  -   36

  گردم از بيچارگي عيبم مكن مي گر به سر) 1

  ز غرقاب اين غم رهايي نيابم) 2

  ر نشود صبر و قناعت س آن را كه مي) 3

  نبايد دل از دست مردم ربود) 4

                ساخته شده است؟  )  1 (                             قافية كدام بيت بر اساس قاعدة  -   37

  درد مرا نشانه كرد، دردنشان من كجا/ ا درد زده است جان من، ميوة جان من كج) 1

  از بهر چه او فكندش اندر كم و كاست/ دارنده چو تركيب طبايع آراست ) 2

  شنيدم تو پاسخ شنوكه آري، / چنين داد پاسخ به او كندرو ) 3

  چرا رنج و سختي همه بهر ماست/ راست  كه گر هفت كشور به شاهي تو) 4

  ؟                           در كدام گزينه صحيح آمده است                                تقطيع هجايي مصراع اول بيت زير، -   38

  »كسي كسان را جويي از بس بي بي/ چند گردي گرد اين بيچارگان؟ «

1 (U U U           

2 (U UU UU        

3 (UU UU UU       

4 (U U U         

  :  جز    به                                    همة ابيات بيانگر مفهومي مشترك هستند  -   39

  كه سلطان عشق روي نموددر آن مقام / سوار عقل كه باشد كه پشت ننمايد ) 1

  من نخواهم كرد ديگر تكيه بر پندار خويش/ عقل را پنداشتم در عشق تدبيري بود ) 2

  گذارد فرمان عقل بردن عشقم نمي/ پسندد  سوداي عشق پختن عقلم نمي) 3

  كشد رقمي بنمي است كه بر بحر ميچو ش/ قياس كردم و تدبير عقل در ره عشق ) 4

                   ارتباط معنايي است؟داراي                            پيام كدام بيت با حكايت زير  -   40

 چه هر پس بود؛ بخواهد قيامت تا چه هر بنويس   َ    بگ رد و لوح بر كه فرمود را قلم و   َ َ   ال ق لم، تعالي   ُاالله   َ  َخ لق  ما    ُاو ل : فرمود      الس لام پيغامبر عليه«

 ».  ّحق  امر به بنوشت قلم همه رستخيز، ات خواست بودن و آفريدن خواست

   د خروشـيدن رستخـيزبرآم/  تند وز بــاره تيــزدر دژ ببس) 1

  بخواند                       ّكه هم لوح و قلم اين سر /  نداند لم بنوشت و غافل ميق) 2

   به روز رستخيز آشفته ماني/  اگر در خواب دنيا خفته ماني) 3

  ا دل بيدار ز شمـشير و قلم بهام/  تحقيق اند به و قلم حامي ملك شمشير )4
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  )2(علوم و فنون ادبي 

  ؟       دانستند                           گويي در شعر را چه چيزي مي             گويي و واقع                                   شاعران نيمة دوم قرن دهم راه حقيقت -   41

  پرداختن به مسائل اجتماعي و سياسي) 1

  دهاي غيرايراني مانند فرهنگ هن استفاده از فرهنگ) 2

  يبه تصوير كشيدن مسائل ديني و مذهب) 3

 سابقه هاي بديع و بي پردازي خيال) 4

  ؟                                        هاي زميني، در شعر قرن يازدهم افزايش يافت                                      توجهي صفويان به شعر ستايشي و عاشقانه              كه در اثر بي      نيست                          كدام مورد از جمله مضاميني  -   42

  پند و اندرز) 1

  منقبت اهل بيت شيعه) 2

  توصيف و بيان امور طبيعي) 3

  ازه با زبان جديدتبديل موضوعات كهن به مضامين ت) 4

      كند؟                                          كدام يك از شاعران قرن يازدهم را معرفي مي       ترتيب    به                     هر يك از توضيحات زير  -   43

  .اند المثل رواج يافته مثل ضرب هاي غزلش بيت سرايي مشهور است و برخي از تك در غزل) الف

  .رده است، سخنش را برجسته ساخته استها و الفاظ محاوره كه زبان غزل اين دوره را به افق خيال عامه نزديك ك المثل ضرب) ب

  صائب تبريزي، كليم كاشاني) 2    بيدل دهلويصائب تبريزي، ) 1

  بيدل دهلوي، كليم كاشاني) 4    بيدل دهلوي، صائب تبريزي) 3

  ؟   است      نشده                                     هاي شعر و ادب قرن دهم به درستي اشاره                         در كدام گزينه به ويژگي -   44

  .پرداختند ها نيز داير شد و شاعران به مشاعره و مناظره و نقد آثار مي خانه اكز تجمعي مثل قهوهبه سبب آشنايي ايرانيان با اروپا، مر) 1

هب، شاهان صفوي را واداشت كه به شـعر و  ا                                                                              عواملي چون اد عاي مقام شيخي، رقيباني چون شاهان عثماني و هندي و تماس با رؤساي مذ) 2

  .                                     شاعري، معماري و انواع هنرها توج ه كنند

مهري شاهان صفوي به شعر فارسي از يكسو و شاعرنوازي شاهان هند از سوي ديگـر، بسـياري از شـاعران فارسـي،                توج هي و بي اثر كم در) 3

  .راهي هند شدند

علاوه بر اصفهان كه مادر شهر و پايتخت شعرا بود مناطقي چون خراسان، آذربايجان و نواحي مركزي ايران هم كانون شاعران و هنرمندان ) 4

  .آمد به حساب مي

UU «          هاي هجايي                        كدام بيت بر اساس خوشه -   45 | UU | UU | UU       «   ؟             سروده شده است  

  گر زان كه بشكستي قفس، بنمودمي پرواز را/ ام  ام زان در قفس بنشسته من مرغكي پربسته) 1

  كشد ها مي وين دل مسكين نگر، كز تو چه/ برد  حسن تو بين كز برم، دل به چه رو مي) 2

  گر بنوازيش نباشد غريب/ عاشق مسكين كه غريب است و زار ) 3

 دل كه بود تا تو دلي، تن كه بود تا تو تني/ چون تو بيايي برود هم دل و هم تن ز برم ) 4

  )مجاز(فصل دوم  
تاريخ ادبيات (سوم  فصل 

، 11و  10هاي  فارسي در قرن
  )2هاي آوايي همسان  پايه

  72تا  53هاي   صفحه
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  ؟                      در كدام گزينه آمده است  »             مردم نه مردم                            گر من از عهدت بگردم ناجوان «               وزن واژة مصراع  -   46

   فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن) 1

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن فاعلن) 2

  فاعلنفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن ) 3

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن ) 4

  .         وزن هستند                  هاي مقابل هم، هم       مصراع   …      گزينة     بيت     جز    به   ها            همة گزينه      ابيات    در  -   47

  سياوش ز ايوان به ميدان گذشت /نه سعدي در اين گل فرو رفت و بس ) 1

                                       ره، خرابات است و د رد سالخورده، پير ما /مشتاقم به غايت  خستة تيغ فراغم سخت) 2

  دور تو با دور فلك متصل /شربت زهر ار تو دهي نيست تلخ ) 3

  تا قدم باشدم اندر قدمش افتم و خيزم /هركه از يار تحمل نكند يار مگويش ) 4

 وجود دارد؟»  شباهت« ةدر ابيات كدام گزينه، مجاز با علاق - 48

 انگيز جهان نرگس جادوي تو بود فتنه/ و شر عشق خبر هيچ نداشت  عالم از شور) الف

 گرچه ماند در نبشتن شير و شير/ كار پاكان را قياس از خود مگير ) ب

  من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است/ اي؟  هرگز وجود حاضر غايب شنيده) پ

  ي برمتابروي ز من رو باري به هيچ/ بر روي چون مه ار چه بتابي كمند زلف ) ت

  خواران خوش است  وقت گل خوش باد كز وي وقت مي/ بخش و صحبت ياران خوش است  صحن بستان ذوق) ث

  يعني كه رخ بپوش و جهاني خراب كن/ گلبرگ را ز سنبل مشكين نقاب كن ) ج

  ت و ث) 4  ب و ث) 3  الف و ج) 2  ب و پ) 1

 ؟ندارددر كدام بيت مجاز وجود  - 49

 صلاح ما همه آن است كان تو راست صلاح/ ق است مباح اگر به مذهب تو خون عاش) 1

  گفت يك بار ببوس آن دهن خندان را/ چشم گريان مرا حال بگفتم به طبيب ) 2

 ريزت هاي خون سپر انداخت عقل از دست ناوك/ خدنگ غمزه از هر سو نهان انداختن تا كي ) 3

  سيد ز ميراث فطرتماين موهبت ر/ مي خور كه عاشقي نه به كسب است و اختيار ) 4

 .كار رفته است شباهت به ة، مجاز با علاق… ةبيت گزين جز بهدر تمام ابيات زير  - 50

  آن را كه دل نگشت گرفتار اين كمند/ ز آشفتگي حال من آگاه كي شود ) 1

  اين خانه راة كج بنا كردند از اول قبل/ ميل دل با طاق ابروي بتان امروز نيست ) 2

  توان رساند صد تشنه را به آب بقا مي/ دار  از آن لعل آبسنگين دلي، وگرنه ) 3

  اي پسته كيستي تو خدا را به خود مخند/ جايي كه يار ما به شكرخنده دم زند ) 4
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 )  1شناسی ( جامعه
 

هـا  هاي مشترکی که اعضاي یک جهان اجتماعی، خواهـان رسـیدن بـه آن   به مجموعۀ اهداف و ارزش -51

 …شوند و حق و باطل، اغلب از هاي اجتماعی، اغلب در ... متبلور میانشود و آرمهستند .... گفته می

 اند. تاریخ بشریت بوده

 هاي آرمانی ارزش -ها) هنجار اجتماعی ـ ارزش1

 هاي واقعی ارزش -) آرمان اجتماعی ـ هنجارها2

 هاي واقعی ارزش -) هنجار اجتماعی ـ هنجارها3

 رمانیهاي آ ارزش -ها) آرمان اجتماعی ـ ارزش4

 است؟ نادرستهاي مختلف هویتی  کدام گزینه در ارتباط با تعامل بخش -52

 گذارند. طبیعی، نفسانی و اجتماعی از یکدیگر جدا نیستند و بر یکدیگر اثر میۀ گان هاي سه ) جهان1

 آید. می هاي متفاوتی پدید و در شرایط اقلیمی مختلف فرهنگ جهان اجتماعی بر شکوفایی اخلاقیات، تأثیري ندارد) 2

هـا اثـر    هاي جسمانی افراد بر خصوصیات روحـی آن  گذارد و ویژگی ) ابعاد روحی و روانی انسان در وضعیت و خصوصیات جسمانی او اثر می3

 گذارد. می

 ) جهان اجتماعی در جهان طبیعت و خصوصیات جسمانی افراد جامعه اثرگذار است.4

 د.ندهو سپس هویت ... خود را شکل می پذیرند یط خانواده و غیر آن میخود را در مح... ها پس از تولد اغلب هویت  انسان -53

 اکتسابی) انتسابی ـ 2  انتسابی) اکتسابی ـ 1

 اجتماعیـ  اکتسابی) 4  انتسابیـ  اجتماعی) 3

 ریزان فرهنگی در چه جهتی است؟ کوشش برنامه -54

 فرهنگ آرمانی و فرهنگ واقعیۀ ) تغییر رابط1

 فرهنگ واقعیۀ رهنگ آرمانی که خارج از فرهنگ واقعی است به عرص) وارد کردن بخشی از ف2

 ) گسترش نهادهاي فرهنگی در راه تعلیم و تربیت فرهنگ حق و باطل3

 ) تطبیق فرهنگ حق و باطل بر فرهنگ واقعی4

 ی است؟پذیري و کدام موارد مربوط به کنترل اجتماع کدام موارد مربوط به جامعه ترتیب بهدر بحث هویت اجتماعی،  -55

 توانند در مسیر هنجارهاي اجتماعی حرکت نکنند. ها مختارند و می انسان -

 یابد. بیند، اولین آشنایی را با جهانی که در آن متولد شده است، می هایی که در خانواده می فرد با آموزش -

 کند. جهان اجتماعی به هنگام تولد هر فرد، بخشی از هویت اجتماعی او را تعیین می -

 تبلیغ و اقناع از مصادیق اساسی در پیشگیري از کجروي اجتماعی است. -

 پذیري پذیري ـ جامعه ) کنترل اجتماعی ـ کنترل اجتماعی ـ جامعه1

 پذیري ـ کنترل اجتماعی ـ کنترل اجتماعی  پذیري ـ جامعه ) جامعه2

 پذیري ـ کنترل اجتماعی  پذیري ـ جامعه ) کنترل اجتماعی ـ جامعه3

 پذیري  پذیري ـ کنترل اجتماعی ـ کنترل اجتماعی ـ جامعه ) جامعه4

 جهان اجتماعی
(تشریح جهان اجتماعی، 

هاي اجتماعی، پیامدهاي جهان  جهان
 هاي اجتماعی) اجتماعی، ارزیابی جهان

 هویت
(هویت فردي و اجتماعی،  

 لید هویت اجتماعی)بازتو
 73تا  23هاي  صفحه
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 است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با شکل مقابل،  -56

 دانند. میها، رعایت آن را لازم  سطح آرمانتواند از مواردي باشد که در  ) بخشی از فرهنگ واقعی می1

 کنند. ها یا افراد در عمل آن را رعایت نمی عنی بعضی گروهگیرد؛ ی ) بخشی از فرهنگ آرمانی بیرون از فرهنگ واقعی قرار می2

 شود. ) بخشی از فرهنگ واقعی، خارج از فرهنگ آرمانی واقع می3

 ) مرز قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی غیرقابل تغییر است.4

 د؟هاي مختلف داوري کنن حق یا باطل بودن فرهنگة توانند دربار علوم اجتماعی در چه صورتی می -57

 ) در صورتی که علم را به معناي تجربی آن محدود نکنند.2 پذیر بدانند. ) در صورتی که علم را محدود به دانش آزمون1

 ها تمایز بگذارند. ) در صورتی که بین آرمانی و واقعی بودن آن4 ) در صورتی که آن را متناسب با فرهنگ همان بخش بسنجند.3

 است؟ نادرستا عبارت زیر ها در ارتباط ب یک از گزینه کدام -58

 »شود. حق و باطل بودن هر بخش از فرهنگ با علم متناسب با همان بخش شناخته می«

 شوند. هاي اجرایی، بخشی از فرهنگ محسوب می ) روش1

 دهد. حق و باطل بودن عقاید را می ة) استفاده از علوم تجربی، امکان داوري دربار2

 ها را دارد. کنیکت ة) علوم تجربی توان داوري دربار3

 ها هستند. ) عقل و وحی، دو ابزار مهم براي شناخت عقاید و ارزش4

 شود؟ آرمانی یا واقعی بودن یک عقیده، ارزش، هنجار و کنش اجتماعی بر چه اساسی تعیین می -59

 پذیر ) دانش تجربی و آزمون2 ) معیارهاي ارائه شده توسط عقل و وحی1

 ) نوع نگاه و رفتار جوامع مختلف  4 ) قضاوت تاریخی و فرهنگی جوامع3

 کند؟ درستی بیان می شناس را به هاي یک کارمند ایرانی وقت کدام گزینه نوع ویژگی -60

 ) اکتسابی، فردي، متغیر ـ انتسابی، فردي، ثابت ـ اکتسابی، اجتماعی، ثابت1

 ) انتسابی، فردي، متغیر ـ اکتسابی، اجتماعی، متغیر ـ انتسابی، اجتماعی، ثابت2

 ) اکتسابی، اجتماعی، متغیر ـ انتسابی، اجتماعی، ثابت ـ اکتسابی، فردي، متغیر  3

 عی، ثابت ـ انتسابی، فردي، متغیر) انتسابی، اجتماعی، متغیر ـ اکتسابی، اجتما4
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  ) 2(شناسي  جامعه
  

 پيامد چيست؟ ترتيب بههر يك از موارد زير،  - 61

 محصولي شدن اقتصاد ايرانتك -

  هاي جديد ملت -گيري دولت  شكل -
  هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي درهم شكستن مقاومت -
  انقلاب سفيد ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين نيروي كار و بازار مصرف) 1
  به تأمين منافع اقتصاديها ـ نياز غرب  صادرات نفت ـ حاكميت اربابان بزرگ و كنت) 2
  ها و لردها ـ نياز غرب به تأمين نيروي كار و مواد خام انقلاب سفيد ـ حاكميت كنت) 3
  صادرات نفت ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين منافع اقتصادي) 4

 ؟نيستكدام مورد از مراحل تكوين نظام جهاني  - 62

 پيوستن قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت) 1

  جوامع در نظام جهاني استعمار ادغام) 2
  نشر و گسترش اسلام با اتكا بر قدرت فرهنگي و سياسي) 3
  به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان فراماسونري) 4

 هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي چه بود؟ هاي سكولار غربي براي درهم شكستن مقاومت نخستين اقدام دولت - 63

 منافع اقتصادي حذف قدرت كليسا به منظور تأمين ) 1

  هاي فراماسونري استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان) 2
  دگرگوني ساختار اقتصادي كشورهاي غيرغربي) 3
  سكولار براي كشورهاي تحت سلطه و قومي تعريف هويتي) 4

 گذارد؟ يترتيب تغييرات زير در اقتصاد كشورهاي استعمارزده، چه تأثيري بر كشورهاي استعمارگر يا استعمارزده م به - 64

 وابستگي اقتصادي به قدرت برتر سياسي -

  انتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده -
  دگرگون شدن ساختار اقتصادي كشورهاي استعمارزده -
تر كشـورهاي اسـتعمارگر ـ در معـرض خطـر قـرار گـرفتن اسـتقلال سياسـي           جريان ثروت به سوي كشورهاي غربي ـ منافع بيش تداوم ) 1

  ارزدهكشورهاي استعم
  تر كشورهاي استعمار شده ـ پيوند منافع اقتصادي با قدرت سياسي زني از كشورهاي استعمارزده ـ منافع بيش گرفته شدن قدرت چانه) 2
استعمار به استعمار نـو ـ در معـرض خطـر قـرار گـرفتن اسـتقلال سياسـي         ة جريان ثروت به سوي كشورهاي غربي ـ عبور از مرحل تداوم ) 3

  كشورهاي استعمارزده
  استعمار به استعمار نو ـ پيوند منافع اقتصادي با قدرت سياسية زني از كشورهاي استعمارزده ـ عبور از مرحل گرفته شدن قدرت چانه) 4

 با كدام موضوع ارتباط دارد؟ به ترتيب هريك از عبارات زير، - 65

 استعمار به استعمار نوة عبور از مرحل -

  زني در اقتصاد جهاني عدم قدرت چانه -
  ترين نقش در توزيع جهاني فرهنگ غرب ميقع -
  خامة محدود شدن صادرات به يك ماد -
متعادل توزيع جهاني ثروت ـ انتقال برخي صنايع وابسته ـ ترويج علوم ابزاري غربي ـ به رسميت شناختن اسـتقلال     ة قرار گرفتن در چرخ) 1

  سياسي و اقتصادي
دن اقتصاد كشورهاي اسـتعمارزده ـ تـرويج علـوم انسـاني غربـي ـ بـه رسـميت شـناختن           محصولي ش انتقال برخي از صنايع وابسته ـ تك) 2

  استقلال سياسي و اقتصادي
  محصولي شدن محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ ترويج علوم انساني غربي ـ تك وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ تك) 3
  محصولي شدن ار مصرف كالاهاي غربي ـ ترويج علوم ابزاري غربي ـ تكرشد و تحول كشورهاي استعمارزده ـ تبديل به باز) 4

 فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني 
  )جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني(

  هاي جهاني  چالش 
  )جهان دوقطبي(

  84تا  56هاي  صفحه
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  ؟                               ي غربي، پيامدهاي كدام گزينه است                                                                      دين و دنيا و دست شستن از رويكرد نظري معنوي نسبت به اين عالم توسط جامعه  ة         نفي رابط -   66

 هاي مذهبي ها و آرمان قطع اميد از ارزش) 1

  تلاش جهت كنار گذاشتن كليسا از حكومت) 2
  ناتواني در حل چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا) 3
 غربية هاي روشنگري و عقلانيت و تأثير آن بر جامع آموزه) 4

 عبارات زير به ترتيب با كدام مفهوم ارتباط دارند؟ - 67

سياسي برآمـده از  ة انديشنخستين «و » اوة متمركز ساختن توجه انسان به انديشه و انگيز«، »ناديده انگاشتن ارتباط زمين و آسمان معنا«
 »هاي جديدمتن ارزش

  سوسياليسم ـ اومانيسم ـ ليبراليسم) 1
  سكولاريسم ـ اومانيسم ـ ليبراليسم) 2
  اومانيسم ـ سكولاريسم ـ سوسياليسم) 3
  سكولاريسم ـ اومانيسم ـ كمونيسم) 4

                                                  يك از آنان، رفاه كارگران را موجب پيـدايش مشـكلات         و كدام        دانستند                                                           پردازان اقتصاد ليبرال، كدام عامل را ضامن پيشرفت جامعه مي       نظريه   -   68
       دانست؟       بعدي مي

  آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ مالتوس) 1
  آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ ريكاردو) 2
  حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ مالتوس) 3
  حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ ريكاردو) 4

                     ي انتقالي براي رسيدن      مرحله «  ،  »                                 پيدايش مشكلات ناشي از رفاه كارگران «  ،  »                                      اعتقاد به مالكيت خصوصي به صورت غيرمطلق «               هر يك از موارد  -   69
                         مربوط به كدام گزينه است؟       ترتيب    به  »           به كمونيسم

 اقتصادي مالتوس ـ ماركسيسمة سوسياليسم ـ نظري) 1

  اقتصادي ريكاردو ـ ماركسيسمة كمونيسم ـ نظري) 2
  اقتصادي مالتوس ـ سوسياليسمة م ـ نظريكمونيس) 3
  اقتصادي ريكاردو ـ سوسياليسمة سوسياليسم ـ نظري) 4

                                              هريك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط دارند؟ -   70

 .آزادي فعاليت صاحبان سرمايه، ضامن پيشرفت جامعه است و كمك به مستمندان بيهوده است -

  .شود حيات انساني، ناديده گرفته مية دالت در عرصراه استثمار براي صاحبان ثروت باز است و ع -
  .رو شدند دادند؛ اما با چند مشكل اساسي روبه عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار مي -
  .پرداخت هاي فرهنگي غرب به وجود آمد و به حل مسائل در متن اين فرهنگ مي در چارچوب بنيان -
  هاي سوسياليستي و كمونيستي ـ ليبراليسم متقدم داري ـ نظام م سرمايهليبراليسم متقدم ـ نظا) 1
 داري ـ نظام اجتماعي ماركس مالتوس و ريكاردو ـ ماركسيسم ـ نظام سرمايهة نظري) 2

 هاي سوسياليستي و ماركسيستي ـ ماركسيسم اقتصاد ليبرال ـ ليبراليسم ـ نظامة نظري) 3

  اقتصاد ليبرالة ركس ـ ماركسيسم ـ نظرياقتصاد ليبرال ـ نظام اجتماعي ما) 4
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   منطق     
  
  

        باشند؟                                              يك از موارد زير همگي قابل تقسيم به انواع مي      كدام -   71

    عدد ـ مثلث ـ حيوان ـ گياه) 1

 حيوان ـ عدد ـ گياه ـ سياهي) 2

    فلز ـ شكل ـ حيوان ـ خط) 3

  شكل ـ اسب ـ گياه ـ خط شكسته) 4

       كند؟                    نحو درستي كامل مي      را به      زير       عبارت   ،         كدام مورد - 72

 »…هرگاه دو چيز داراي فصول متفاوت باشند، «

  .ها ممكن نيست اشتراك در صفات براي آن) 2  .اشتراك داشته باشندتوانند در جزيي از ذات  مي) 1

  .يك از كليات خمس اشتراكي ندارند در هيچ) 4  .توانند داراي ماهيات يكسان باشند مي) 3

       رود؟         كار مي    به  »      حيوان «                             اند و كدام مفهوم در رسم ناقص             ترتيب كدام    به   »                    تعريفي كه حقيقي نيست «  و    »              ترين قسم تعريف      كامل « - 73

 رسم تام ـ شرح لفظ ـ جسم) 2     حد تام ـ شرح الاسم ـ رونده) 1

                           رسم تام ـ شرح الاسم ـ حس اس) 4  حد تام ـ شرح لفظ ـ جسم نامي) 3

          در مـورد    »                        فقط از درست بودن دو طرف «  و   »                                       م از درست بودن و هم از غلط بودن دو طرف ه «     توان           ترتيب مي                           در كدام نوع شرطي منفصل به -   74

   ؟              گيري قطعي كرد                          صدق و كذب طرف ديگر نتيجه

 ـ غيرقابل جمع در كذب الجمع مانعة) 2    الجمع مانعةحقيقي ـ ) 1

  رفعال مانعةحقيقي ـ ) 4  غيرقابل جمع در كذب ـ حقيقي) 3

 ، ضرورتاً درست است؟»دهد كه به افراد محدود، نسبتي مي اي قضيه«كدام عبارت درباره  - 75

  .ممكن است محصوره نباشد) 2    .ممكن است كليه نباشد) 1

  .    ً                حتما  موجبه جزئيه است) 4  .از اقسام قضاياي شخصيه است) 3

  تعريف
  )اقسام ذاتي و عرضي، اقسام تعريف(

  استدلال
جايگاه قضيه در استدلال، اقسام قضاياي (

 )حملي و شرطي، احكام قضاياي حملي
  50تا  20هاي   صفحه
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   ؟       ها است               با ساير گزينه        متفاوت                      يك جايگاه مقدم و تالي          در كدام -   76

  .ستگر من از دوست بنالم، نفسم صادق ني) 1

 .گر ندايي از رهايي نيست، از ما قوايي نيست) 2

  .ور به تيغم بزني با تو مرا خصمي نيست) 3

  گر بميرم به درد هجرانت/ شادي وصل ه مژده از من ستان ب) 4

  ؟    باشد     نمي       الجمع       مانعة   ة                      يك از قضاياي زير منفصل      كدام -   77

 .شنبه ا سهامروز يا دوشنبه است ي) 2  .هر موجودي يا انسان است يا غيرحيوان) 1

  .استسقوط در حال يا  كند پرواز ميهواپيما يا در آسمان ) 4  .حملي يا شخصيه است يا محصوره ةقضي) 3

 ست؟چياجتماع و ارتفاع هر دو طرف قضيه محال است و مثال آن   ،در كدام نوع تقابل - 78

 . تضاد ـ هر ايراني مسلمان است؛ هيچ ايراني مسلمان نيست) 1

  .مسلمان است؛ هيچ ايراني مسلمان نيست تناقض ـ هر ايراني) 2

  .آموز منضبط نيست آموز منضبط است؛ اين دانش تناقض ـ اين دانش) 3

  .آموز منضبط نيست آموز منضبط است؛ اين دانش تضاد ـ اين دانش) 4

 …گفت  توان نمي» بعضي ب الف است« ةدر مورد قضي -   79

 .جزيي است ةالصدق موجب لازم عكس مستوي) 2  .كلي است ةالصدق موجب عكس مستوي لازم) 1

  .است جزيي ةسالب تضاد) 4    .است كلي ةسالب تناقض) 3

                   صادق و كاذب هستند؟    ً حتماً       ترتيب                      يك از قضاياي زير به      كدام  »                   بعضي الف غير ب است «   ة                  با توجه به صدق قضي -   80

 .هيچ الف غير ب نيست) ب    .بعضي ب الف نيست) الف

  .ر ب استهر الف غي) ت    .بعضي غير ب الف است) پ

  الف ـ ب) 4  پ ـ الف) 3  پ ـ ب) 2  ت ـ ب) 1
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 )محمد بحيرايي(   » 3 «      گزينة  - 2

ax    دوم   ة      درجــ  ة        معادلــ bx c  2                          حقيقــي نــدارد، اگــر     ة      ريشــ  0
b ac   2 4   :       نابراين ب  .     باشد  0
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2 مقايســـه بـــا فـــرم اســـتاندارد
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m  ة                با توجه به رابط  
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41 2 616   ها تنهـا                در بين گزينه          
m  3  قابل قبول است             .   
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  )حميدرضا سجودي(   » 1 «   نة    گزي - 3

ax    دوم   ة    درج  ة      معادل bx c  2                مضاعف است، اگر   ة             داراي يك ريش  0
b ac   2 4   :        بنابراين  .     باشد  0
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 )91خارج از كشور (   » 4 «      گزينة  - 4

f ( ) / ,g( ) /        
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 )71كنكور سراسري (   » 4 «      گزينة  - 5
    اول        هـاي          مؤلفـه                                                   اي تابع است كه در آن هـيچ دو زوج متمـايزي داراي          رابطه

           گاه بايـد                       اول مساوي باشند، آن     هاي       مؤلفه                               مساوي نباشد و اگر دو زوج داراي 
   .                  ها نيز برابر باشند        دوم آن     هاي       مؤلفه

 ( , ) , ( , m ) ,( , m) m m m        1 2 1 1 1 2 1 2 1
----------------------------------------------  

 )88كنكور آزاد (   » 2 «      گزينة  - 6

  .            را پيدا كنيم  y  و   x      ي بين               بايستي رابطه    مي
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               جمـع گرديـده      1                                  يكي كمتر از خودش ضرب شده سپس بـا      در  x       هر عدد 

   .   است
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 )فرهاد تراز(   » 4 «      گزينة  - 7

  :          تابع داريم  ة                با توجه به ضابط
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 )مهدي ملارمضاني(   » 3 «      گزينة  - 9

y                                   اعداد موجود در جدول، مربوط به تابع  x 
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  )مهدي ملارمضاني(   » 3 «      گزينة  - 10

  :                  توجه به جدول داريم    با

  y
x y ( ) a a a

          11 3 1 1 3 1 2   

y             تابع به صورت   ة              بنابراين ضابط x 3    .    باشد    مي  2

  x y ( )

b b

     
    

2 3 2 2 4
4 4 0

   

----------------------------------------------  

    )  2 (             رياضي و آمار 

  

  )كتاب آبي (     » 4 «      گزينة  - 11

  : نويسيم زير مي ابتدا تابع را به صورت

x a b , x a
y

x a b , x a

   
    

  

خطي با شيب  بايد نيم aبزرگتر يا مساوي xشود كه به ازاي هر  ديده مي

  .خط مثبت است شيب اين نيم 4منفي داشته باشيم كه در گزينة 

----------------------------------------------  

  )            محمد بحيرايي (     » 1 «      گزينة  - 12

  : كنيم به كمك انتقال تابع خواسته شده را رسم مي

   
  

  

   

  )            سينا محمدپور (     » 3 «      گزينة  - 13

  : كنيم را رسم ميتابع با توجه به نكات مربوط به انتقال نمودار، 

  
  

  
  

  
]: بنابراين برد تابع برابر است با , ) 2   

-------- ---------------------------------  

  )            ابراهيم نجفي (   » 4 «      گزينة  - 14

1n x n x n        
31 2 2 3 42

x
x


       

x  5 7  
 ----------------------------------------------  

  )                محمدرضا ميرجليلي (   » 1 «      گزينة  - 15

2 2y x x           
 1 0 1 3x x y            

0 1 0 2x x y          
1 2 1 1x x y          
2 3 2 0
3 4 3 1

x x y

x x y

       
       

  

  . بنابراين برد تابع در بازة داده شده شامل يك مقدار مثبت است
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 1 «      گزينة  - 16

  
 

 

/ /

/ /

        

     
       

4 3 7 3 3 7 4
2 7 3 7 2

1 0 09 0 0 09 1
  .   

  ( )      4 2 1           عبارت   1

y | x | 

y | x |  3 

y | x |  3 1 

1 
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x

y

 )محمد بحيرايي(    » 3 «      گزينة  - 17

  

x y

x y

x y

x y

x y

     
   
   
   
   

1 0 1
0 1 0
1 2 1
2 3 2
3 4 3

    

  
     .             تشكيل شده است  )    پله (   خط       پاره   5                   بنابراين نموداز از 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 4 «      گزينة  - 18

  
si gn( ) sign( )

sign( )

sign( )

  

  
 

2 44 2 0 0
3 1

1
        

  ( )       0 1 2 1 1 2           عبارت   3
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 2 «      گزينة  - 19

  
x , x x x ,x

f (x)

x , x x x ,x

           
        
  

1 13 1 0 3 1 3 13 3
1 13 1 0 3 1 3 13 3

      

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 3 «      گزينة  - 20

   :   شود                                                طبق جدول به صورت زير هزينه برق مصرفي محاسبه مي

          240 100 100 40 100 450 100 525 40 1125    
      تومان         ريال   14250   45000 52500 45000 142500      

----------------------------------------------  

        اقتصاد
  

  )نسرين جعفري(   » 2 «      گزينة  - 21

 )الف

  )تورم(افزايش قيمت ناشي از  كل افزايش توليد=   
  توليد در سال مورد نظر به قيمت جاري  - توليد در همان سال به قيمت ثابت 

توليد در سال سوم به قيمت ثابت    220 2500  
هزار ميليارد ريال  2500 220   توليد در سال سوم به قيمت ثابت2280

  ) ب
  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد  

  = توليد در سال مورد نظر به قيمت ثابت  -توليد در سال پايه   
  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال دوم  

هزار ميليارد ريال     2140 2000 140   

  )          سارا شريفي (   » 2 «      گزينة  - 22

,ميليون ريال    20 200 4  ارزش توليدات در بخش صنعت 000

,ميليون ريال    
20 4 000   ارزش مواد غذايي 800100

  ( , )  
30 4 000   ارزش خدمات ارائه شده 800100

)ميليون ريال    ) ,  
30 4800 1 440100   

,ميليون ريال   , ,   4 000 800 1 440 6   توليد ناخالص داخلي240

,ميليون ريال   ,  
1 6 240 1   استهلاكة هزين 2485

  توليد خالص داخلي= توليد ناخالص داخلي  -استهلاك ة هزين  

,ميليون ريال    6240 1248 4   توليد خالص داخلي 992

/ريال  
4992 249 620

ــي  ــالص داخل ــد خ  تولي
ــور  ــت كش   توليد خالص داخلي سرانه جمعي

  .گردد ات توليد ملي منظور نمياي در محاسب ارزش كالاهاي واسطه :نكته

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  - 23

GNP  علامت اختصاري توليد ناخالص مل ي است كه عبارت است از ارزش                           ّ                            

سـال   ي كالاها و خدمات نهايي كه اعضاي يك ملت در طول يـك  پولي كليه

تر  بيانگر قدرت اقتصادي و توليدي بيش GNPميزان بالاي . اند كرده توليد

ي عوامل توليد خود  ي بهينه از همه وري آن كشور و استفاده و بالا بودن بهره

كم كنيم، مقدار توليد خـالص ملـي    GNPاگر مقدار استهلاك را از . است

اين شاخص در تعريف با توليد ناخالص داخلي متفاوت ولـي  . آيد دست مي به

 .             ً                                  در عمل معمولا  مقدار اين دو شاخص به هم نزديك است

----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (   » 3 «      گزينة  - 24

 .است        ً                                    رشد صرفا  به معناي افزايش توليد و مفهومي كمي ) الف

بهبود وضعيت مردم  مثالي براي رشد و ز توليديگسترش و توسعة مراك) ب

  .مثالي براي توسعه هستند در برخورداري از امكانات آموزشي

مـدت مشـاهده كـرد امـا نتـايج       توان در كوتاه نتايج حاصل از رشد را مي) ج

تــري حاصــل شــود و در  حاصــل از توســعه ممكــن اســت در زمــان طــولاني

  .مدت مشهود نباشد كوتاه
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  )   پور     خان        هر حسن  سپ (   » 3 «      گزينة  - 25

 ) الف

  /  
17 4 254

 سهم دهك دهم
  Aها در كشور شاخص دهك سهم دهك اول

    
20 45

 سهم دهك دهم
  Bها در كشور شاخص دهك  سهم دهك اول

  .تر است مناسب Bبنابراين توزيع درآمد در كشور
  : حل اول راه) ب

پاسـخ صـحيح   » 3«ة شويم كه يـا گزين ـ  ، متوجه مي»الف«با دانستن بخش 
و  Aمجموع سهم هفت دهك داده شده در دو كشـور  . »4«ة است يا گزين

Bبنـابراين، مجمـوع سـهم سـه دهـك      . درصـد اسـت   70و  72ترتيب  ، به
بايد  Bو براي كشور ) 100-72( 28بايد برابر با  Aمانده براي كشور  باقي

  .صادق است» 3«ة باشد، كه اين تنها در مورد گزين) 100-70( 30برابر با 
  :حل دوم راه

پاسـخ صـحيح   » 3«ة شويم كه يـا گزين ـ  ، متوجه مي»الف«با دانستن بخش 
تر يا مسـاوي   تواند بزرگ دانيم كه سهم هر دهك مي يم. »4«ة است يا گزين

تر يا مساوي از سهم دهك بعـدي خـود    از سهم دهك ما قبل خود و كوچك
شويم كه اين ترتيب در مورد سـهم   با بررسي اين دو گزينه متوجه مي. باشد

  : رعايت نشده است زيرا» 4«ة در گزين Bدهك ششم كشور 
 » 4«ة كـه در گزين ـ  ، در حـالي B 9سهم دهك ششم در كشور  11
باشد بنابراين  براي سهم دهك ششم ارائه شده است كه نادرست مي 12عدد 
  . پاسخ اين سؤال است» 3« ةگزين

----------------------------------------------  

  )           نسرين جعفري (   » 4 «      گزينة  - 26

 300هـاي بـالاتر از    قيمـت (در سطوح قيمت بـالاتر از قيمـت تعـادلي    ) الف
زيرا به دليل گران بودن كالا، . شويم رو مي ، در بازار با مازاد عرضه روبه)تومان

تـر   ترنـد، بـه توليـد بـيش     توليدكنندگان كـه بـه دنبـال كسـب سـود بـيش      
كنندگان به خريد و مصرف اين كالاي گـران   ه مصرفپردازند؛ در حالي ك مي

 .دهند به آن مقدار تمايل نشان نمي

افتد كـه قيمـت از    اتفاق مي) مازاد تقاضا(در بازار هنگامي كمبود عرضه ) ب
كننـدگان   در نتيجـه، گروهـي از مصـرف   . تر باشـد  سطح قيمت تعادلي پايين

ن گروه، براي خريد كالا اي. د شدنموفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواه
. شـود  حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مـي 

بـين عرضـه و   ة يابد كـه در آن، فاصـل   اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي
تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود؛ اين سطح قيمت همان قيمت 

تومـان افـزايش    200ومان، قيمت بايـد  ت 100يعني در قيمت . تعادلي است
  .تومان برسيم 300يابد تا به سطح قيمت تعادلي 

  )                مهشيد سادات قرشي (   » 3 «      گزينة  - 27

در (قراردادي اسـت كـه در آن يكـي از طـرفين قـرارداد      : الحسنه قرض) الف
جا  در اين(مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري ) جا بانك اين

شود كه عين  گيرنده متعهد مي در مقابل، قرض. كند ذار ميواگ) مشتري بانك
 .مال يا قيمت آن را در زمان معين بازپس دهد

كنـد   قراردادي است كه به موجب آن، بانك سرمايه را تأمين مي: مضاربه) ب
در نهايت سود حاصل از سرمايه بين . پردازد و طرف ديگر با آن به تجارت مي

  .شود بانك و طرف ديگر تقسيم مي
قراردادي بازرگاني است كـه بـه موجـب آن دو يـا چنـد      : مشاركت مدني) ج

نقدي يا جنسي خود را به ة سرماي) از جمله بانك(شخص حقيقي يا حقوقي 
  .آميزند شكل مشاع و به منظور ايجاد سود در هم مي

تواننـد اسـناد و اوراق تجـاري     هـا مـي   طبق اين قرارداد، بانك: خريد دين) د
  .احدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنندمتعلق به و

----------------------------------------------  
  )          موسي اكبري (   » 3 «      گزينة  - 28

ــداختن ســرمايه   ــار ان ــه ك ــق جــذب و ب ــورس از طري ــد، حجــم   ب هــاي راك
 .برد را در جامعه بالا مي  گذاري سرمايه

----------------------------------------------  
  )          زهرا محمدي (     » 2 «      گزينة  - 29

بيانگر مقدار عرضه است؛ چون با افـزايش قيمـت، مقـدار عرضـه     ) 1( ةشمار
 .مستقيم داردة افزايش يافته است، يعني عرضه با قيمت رابط

بيانگر مقدار تقاضا است؛ چون بـا افـزايش قيمـت، مقـدار تقاضـا      ) 2( ةشمار
  .وس داردمعك ةكاهش يافته است، يعني تقاضا با قيمت رابط

تر از قيمـت تعـادلي اسـت؛ يعنـي مقـدار تقاضـا        قيمت پايين) 3( رةدر شما
 )واحد 300. (تر از عرضه است، پس بازار با كمبود عرضه مواجه است بيش

مقدار عرضه و تقاضا با هم برابـر اسـت،   ) ريال 20در قيمت (، )4( ةدر شمار
  .يعني بازار در تعادل است

بالاي قيمت تعادلي اسـت، يعنـي بـازار بـا     ) الري 40(، قيمت )5( ةدر شمار
 )واحد 400. (مازاد عرضه مواجه است

----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (     »   2 «      گزينة  - 30

هـاي   خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله: هاي آينده وسيلة پرداخت) الف
  .بانكي از همين نوع است

اين عمل پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف : وسيلة سنجش ارزش) ب
  .كند ها را به يكديگر آسان مي و تبديل قيمت

هـاي روزمـره، برخـي     عـلاوه بـر هزينـه   : انـداز و حفـظ ارزش   وسيلة پس) ج
هـاي خـاص پـيش     بيني نيز هست كه در موقعيـت  هاي غيرقابل پيش هزينه

اند به عنوان وسيلة حفظ  ردهانداز ك هايي را كه نزد خود پس افراد پول. آيد مي
  .دهند ارزش در زمان لازم مورد استفاده قرار مي
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   ) 1 (                 علوم و فنون ادبي 
  
 )نيا اعظم نوري(       » 2 «      گزينة  - 31

زبان پارتي در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به  -
  . شده است اين زبان، تأليف مي

  . اساني بودزبان پهلوي زبان رسمي دوران س -

  .منظومة درخت آسوريك، اصلي پارتي دارد -
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(   » 1 «      گزينة  - 32

  .شود هاي بعد رايج مي استفاده از اصطلاحات عرفاني در دوره

----------------------------------------------  
  )          سعيد جعفري (   » 1 «      گزينة  - 33

گرا نيست و يك گرفتـاري اجتمـاعي را    سبك عراقي است؛ اما درون شعر در
  .كند كه فروپاشي فرمانروايي ستمگران است بيان مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه

، رسـتخيز /  وجود روح حماسـي : اندر گريز نبيند را كسي پشتم: »2«گزينة 
  سبك خراساني: اندر

سـبك   ةنشـان : انـدر ، سـگال بد/  بـه رزم انـدر  : دو حـرف اضـافه  : »3«گزينة 
  خراساني

  سبك عراقي/  صوفي، خانقه: گسترش عرفان و تصوف: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(       » 4 «      گزينة  - 34

هاي ادبي فراوان، امثال و اشعار عربي و پارسي گونـاگون و اصـطلاحات    آرايه
ها را در عبارت صـورت   كه برخي از آن هاي نثر مصنوع است علمي از ويژگي

سـعدي اسـت كـه    » گلسـتان «نمونة عالي اين سبك، كتاب . بينيم سؤال مي
اين كتاب در قرن هفتم  .از مقدمة آن انتخاب شده استصورت سؤال عبارت 

  .به تحرير درآمده است

----------------------------------------------  
  )  ني                محمد ابراهيم ماز (   » 2 «      گزينة  - 35

، شـادابي و نشـاط و اميـد بـه آينـده، در اوزانـي شـاد و        »ج و هـ«در ابيات 
  . انگيز آمده است طرب

  .مفهوم خستگي و ناراحتي در وزني شاد آمده است: »الف«بيت 

  .مفهوم فراق و دوري در وزني شاد آمده است: »ب«بيت 

د، آمده مفهوم عاشقانة وصال، در وزني كه بار حماسي آن غلبه دار: »د«بيت 
  .است

  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 1 «      گزينة  - 36
تــرين هجــا را در ميــان  هجــا، بــيش 15بــا دارا بــودن » 1«گزينــة  مصــراع
  .اين سؤال داراست هاي مصراع

 -  U    -   -   -  U   -   -  
  بي    م ز   د   گر  مي  سر   ِ ب ـ  گر
 -  U   -   -   -  U   -    
    كن  ـ م     ب م  عيـ  گي   ِر   چا

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  هجا 12: »2«گزينة 

U   -   -  U   -   -  
  غم  اين   ِب   قا  غر   ِز 
U   -   -  U   -   -  
  بم  يا   َ ن ـ  يي  ها   ر 

  هجا 14: »3«گزينة 
 -   -  U  U   -   -  U  
   َ ن ـ    س ر     ي سـ   م     ك ـ  را  آن
U   -   -  U  U   -   -  
  عت  نا  ـ ق    ر   صبـ  دو   ش 

  هجا 11: »4«گزينة 
U   -   -  U   -   -  
  سـ د    َ ل ز   د   يد  با   َن 
U   -   -  U   -    
    بود   ر     د م    م ر   ت 

----------------------------------------------  
  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 4 «      گزينة  - 37

هـاي قافيـه    واژه) را، مـا (رديـف و  ، )است(مخفف ) ست(در بيت اين گزينه، 
  .استوار است )1(قاعدة لذا اساس قافيه بر  ،هستند

  :هاي ديگر تشريح گزينه
» ان«/ هاي قافيـه   واژه ←جان و دردنشان / رديف  ←من كجا : »1«گزينة 
  حروف قافيه ←

  حروف قافيه ←است / هاي قافيه  واژه ←راست و كاست آ :»2«گزينة 
  حروف قافيه ← ُ    ـ و / هاي قافيه  واژه ←كندرو و شنو : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 4 «      گزينة  - 38

  :اين بيت به صورت زير است مصراع اول تقطيع هجايي
  گان   ِر   چا  بيـ  اين   د     گ ر  دي  گر  د  چنـ

-  U   -  -  -  U  -  -  -  U  -  
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   » 3 «      گزينة  - 39

  بيان تضاد و كشمكش ميان عقل و عشق » 3«مفهوم بيت گزينة 
  برتري عشق بر عقل: ات مرتبطمفهوم مشترك ابي

----------------------------------------------  
  )          سعيد جعفري (   » 2 «      گزينة  - 40

  ثبت سرنوشت و كردار همگان :پيام صورت سؤال
  .كند داند كه قلم همه چيز را ثبت مي غافل نمي :»2«بيت گزينة  پيام

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  ينجنبش و خيزش مردم دژنش: »1«گزينة 
  .خفته دل و غافل نباش: »3«گزينة 
  .دل آگاه و بيدار از قلم و شمشير برتر است: »4«گزينة 
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   ) 2 (                 علوم و فنون ادبي 
  

  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  - 41

                                            داده بودند كه سبك عراقي از واقعيت دور شده و                       شاعران اين دوره تشخيص 
         گـويي و          قيقـت     ً                                                كاملاً جنبة ذهني و تخيلي يافته است؛ پس بايد به سـوي ح 

                         بـه مسـائل اجتمـاعي و                                                    گويي بازگشـت و ايـن كـار نيازمنـد پـرداختن            واقع
  .                   انتقادهاي سياسي بود

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  - 42

                                                               صفوي مذهب شيعه را در ايران ترويج كـرد و بـه شـعر ستايشـي و           حكومت 
          هاي خـود                   رو شاعران سروده        از اين  .         توجه بود    بي           هاي زميني                  درباري و عاشقانه

       چنـين                                                                تر با مضامين پند و اندرز، توصيف و بيان امـور طبيعـي و هـم           را بيش
                                                                       تبديل موضوعات و تمثيلات كهن به مضامين تازه و بـه زبـان جديـد همـراه     

   .     كردند
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(       » 2 «      گزينة  - 43

هـاي   بيـت  سرايي مشـهور اسـت و برخـي از تـك     صائب تبريزي در غزل) الف
المثـل   ها مثل ضـرب  و بسياري از آن اند غزلش شاهكارهايي از ذوق و انديشه

  .اند رواج يافته
ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل ايـن دوره را بـه افـق خيـال      المثل ضرب) ب

  .سته ساخته استنزديك كرده است، سخن كليم كاشاني را برج عامه
----------------------------------------------  

 )نژاد طباطبايي سيد جمال(   » 1 «      گزينة  - 44

  . مربوط به شعر و هنر قرن يازدهم است» 1«ويژگي ذكر شده در گزينة 
----------------------------------------------  

  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 4 «      گزينة  - 45

  هاي آوايي پايه
    و د   ر    ِ ب ـ  يي  يا   ِ ب ـ   ُ ت ـ    چ ن
  لي   د    ُ ت ـ  تا  ود    ب ـ    ك ـ  دل

  مفتعلن  مفتعلن  وزن واژه
  -  U  U  -  -  U  U  -  هاي هجايي خوشه

  هاي آوايي پايه
    ر م  ـ ب    ِز    َ ت ن  هم   ُل    د   هم
  ني   َ ت ـ   ُ ت ـ  تا  ود    ب ـ    ك ـ  تن

  مفتعلن  مفتعلن  وزن واژه
  -   U   U   -  -  U  U  -  هاي هجايي خوشه

  :هاي ديگر گزينهوزن ابيات 
  تفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن مس: »1«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن: »2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن فاعلن: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 1 «      گزينة  - 46

  :تقطيع هجايي اين مصراع به اين شكل است
»U | U | U | U           «  كه برابر با وزن واژة گزينة
  .است» 1«

  )                  محمد ابراهيم مازني (   » 2 «      گزينة  - 47

و وزن ) فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلاتن(، »2«وزن مصــراع اول گزينــة 
  .است) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن(مصراع دوم اين گزينه 

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
  .است) فعولن فعولن فعولن فعل(هر دو مصراع بر وزن : »1«گزينة 
  .است) مفتعلن مفتعلن فاعلن(هر دو مصراع بر وزن : »3«گزينة 
  .است) فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن(هر دو مصراع بر وزن : »4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )           حسن روزپيكر (     » 2 «      گزينة  - 48

در . است» چشم مست معشوق«از  مجاز» نرگس جادوي تو«، »الف«در بيت 
از  مجاز» سنبل مشكين«و » زيباي يار ةچهر«از  مجاز» گلبرگ«، »ج«بيت 

 .است» گيسوي يار«

----------------------------------------------  
 )پورخانسپهر حسن(       » 4 «      گزينة  - 49

 .آراية مجاز وجود ندارد» 4«در بيت گزينة 

  :هاي ديگرتشريح گزينه
 .مجاز از كشتن است» خون«: »1«گزينة 

  .مجاز از لب است» دهن« :»2«گزينة 
  .مژگان يار به علاقة شباهت است مجاز از» ناوك«: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )زهرا نعمتي(       » 4 «      گزينة  - 50

  .در معناي حقيقي خود به كار رفته است» 4«در بيت گزينة » پسته«
مجاز با علاقـة شـباهت   » كمند، بت و لعل«در ساير ابيات، به ترتيب واژگان 

  .هستند)            ّ  استعارة مصر حه(
----------------------------------------------  

  )1(شناسي  جامعه
  

  )                ارغوان عبدالملكي (       » 4 «      گزينة  - 51

                                           هاي مشتركي كه اعضاي يـك جهـان اجتمـاعي،                          به مجموعة اهداف و ارزش
      هـاي         و آرمان    شود        گفته مي                 ، آرمان اجتماعي        ها هستند                  خواهان رسيدن به آن

-    ارزش                              شوند و حق و باطـل، اغلـب از            متبلور مي    ها    ارزش                 اجتماعي، اغلب در 

  .   اند                  تاريخ بشريت بوده            هاي آرماني

----------------------------------------------  

  )           فاطمه رحيمي (       » 2 «      گزينة  - 52

             و در شـرايط         شـود     مـي           اخلاقيـات    از       برخـي           شـكوفايي      مانع        اجتماعي     جهان
   .    آيد                     هاي متفاوتي پديد مي       فرهنگ              اقليمي مختلف

----------------------------------------------  
  )         ليلا محمدي (       » 2 «      گزينة  - 53

                                                               ها پس از تولد اغلب هويت اجتماعي انتسابي خود را به صورت انفعالي        انسان
           اي فعال با                        ها پس از مدتي به گونه    آن  .       پذيرند                             در محيط خانواده و غير آن مي

                                          كنند و هويت اكتسـابي خـود را بـه دسـت                      ي خود برخورد مي           محيط اجتماع
                هـاي اجتمـاعي                              هاي اجتماعي جديد موقعيـت                          آورند و با كسب اين هويت    مي

  .     آورند                    نويني را به دست مي



 

 29: ۀصفح انسانی دوازدهماختصاصی       97 مرداد 5غیرحضوري آزمون  ۀنام پاسخ            
  

 )زاد شیوا شریف(   »2«گزینۀ  -54
کنند تـا از طریـق نهادهـاي فرهنگـی،      ریزان فرهنگی جامعه تلاش می برنامه

فرهنـگ واقعـی   ۀ اي ورود فرهنگ آرمانی بـه عرص ـ تعلیم و تربیت لازم را بر
کنند بخشی از فرهنگ آرمانی را که خـارج از   ها کوشش می فراهم آورند. آن

 فرهنگ واقعی است به قلمرو فرهنگ واقعی وارد نمایند.
---------------------------------------------- 

 (محمدصادق محسنی)   »3«گزینۀ  -55

مطابقـت  » 3«ۀ سؤال به ترتیب با موارد گزین ـ عبارات مطرح شده در صورت
 شوند. ها مطرح می داشته و ذیل مباحث آن

---------------------------------------------- 
 زاد) (شیوا شریف »4«گزینۀ  -56

هـا   اند و مـرز آن  دیگر گشوده قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی به روي یک
ها عمل کننـد،   اندازه مردم مطابق ارزش کند. هر بر اساس عمل مردم تغییر می

 شوند. ها وارد قلمرو واقعی جهان اجتماعی می به همان اندازه آرمان
---------------------------------------------- 

 زاد) (شیوا شریف »2«گزینۀ  -57

تواننـد   علوم اجتماعی اگر علم را به معنـاي تجربـی آن محـدود نکننـد، مـی     
 هاي مختلف نیز داوري کنند. بودن فرهنگحق یا باطل ة دربار

---------------------------------------------- 

 (محمدصادق محسنی) »2«گزینۀ  -58

ها و  انسان و جهان را با روشة ها و عقاید کلان دربار حق و باطل بودن ارزش
 توان شناخت. علوم تجربی نمی

---------------------------------------------- 

 زاد) (شیوا شریف »4«گزینۀ  -59

آرمانی و یا واقعی بودن یک عقیده، ارزش، هنجار و کنش اجتماعی بر اساس 
 شود. نوع نگاه و رفتار جوامع مختلف تعیین می

---------------------------------------------- 

 (آزیتا بیدقی) »3«گزینۀ  -60

ثرگـذار اسـت.   کارمند بودن: اکتسـابی اسـت چـون فـرد در پدیدآمـدن آن ا     
تواند آن خصوصیات را  اجتماعی است چون فرد بدون حضور در اجتماع نمی

 داشته باشد. متغیر و قابل تغییر نیز است.
ایرانی بودن انتسابی است چون انسان در پیدایش و تداوم آن تأثیري نـدارد.  

شـناس بـودن    اجتماعی است. ثابت اسـت چـون قابـل تغییـر نیسـت. وقـت      
 و متغیر است.اکتسابی، فردي 

---------------------------------------------- 
 )2شناسی ( جامعه
 

 (آزیتا بیدقی)   »4«گزینۀ  -61

محصـولی شـدن   گیري صنعت نفت و صادرات ایـن محصـول، بـر تـک    شکل
 اقتصاد ایران، تأثیرگذار بود.

 را خود گسست رسمی، طور به که شکل گرفت هاییدولت فرانسه انقلاب با
 بـا  را خـود  هاي گذشته،حکومت خلاف بر هادولت کردند. این اعلام ندی از

 جغرافیـایی،  ابعـاد  در را خـود  بلکـه  شـناختند؛ نمـی  معنوي و دینی هویتی
 –دولـت   نهایـت  در و کردنـد  مـی  تعریـف  قومی و نژادي و خصوصاً تاریخی

 آمدند. پدید طریق این از جدید هايملت
 کشـورهاي  مصـرف  بازار و ارزان کار نیروي مواد خام، به نیاز غربی، کشورهاي
 شکسـتن  درهـم  اقتصـادي نیازمنـد   منافع تأمین براي هاداشتند. آن غیرغربی
 کردند.نمی تحمل را هاآن نفوذ و سلطه که بودند اقوامی فرهنگی هايمقاومت

 (لیلا محمدي)   »3«گزینۀ  -62

و  نشر و گسترش اسلام متکی به قـدرت سیاسـی و نظـامی آن نبـود. بسـط     
این پدیده  مرهون قوت و قدرت فرهنگی آن بود و گسترش فرهنگ اسلامی،

 جهانی نوین نیست. عۀجزو مراحل تکوین جام
---------------------------------------------- 

 (علی نوري) »2«گزینۀ  -63

کشورهاي غربـی، بـراي تـأمین منـافع اقتصـادي، نیازمنـد درهـم شکسـتن         
هــا را تحمــل  بودنــد کــه ســلطه و نفــوذ آن هــاي فرهنگــی اقــوامی مقاومــت

کردند. کشورهاي غربی براي این منظور، در نخستین مراحل از مبلغـان   نمی
 کردند. هاي فراماسونري استفاده می مذهبی و سازمان

---------------------------------------------- 

 (الهه خضري) »1«گزینۀ  -64

قـدرت برتـر سیاسـی و نظـامی      وابستگی اقتصادي کشورهاي استعمارزده به
شود که جریان ثروت، به طـور مسـتمر بـه     کشورهاي استعمارگر، موجب می

 سوي کشورهاي غربی ادامه پیدا کند.
کشورهاي غربی برخی از صنایع وابسته را به کشورهاي اسـتعمارزده منتقـل   

 تر کشورهاي استعمارگر است. کنند. این انتقال در جهت منافع بیش می
اول، ساختار اقتصادي کشورهاي استعمارزده ۀ استعمارگر در مرتبکشورهاي 

را دگرگون کردند. قبل از این اقدام، روابط تجاري در حدي نبود که استقلال 
 سیاسی کشورهاي استعمارزده را در معرض خطر قرار دهد.

---------------------------------------------- 

 (آزیتا بیدقی)   »3«گزینۀ  -65

 استعمار به استعمار نو: وابستگی کشورهاي استعمارزدهۀ ز مرحلعبور ا
محصولی شدن اقتصاد کشـورهاي   زنی در اقتصاد جهانی: تک عدم قدرت چانه

 استعمارزده
 ترین نقش در توزیع جهانی فرهنگ غرب: ترویج علوم انسانی غربی عمیق

 محصولی شدن خام: تکة محدود شدن صادرات به یک ماد
---------------------------------------------- 

 زاد) (شیوا شریف   »3«گزینۀ  -66

رویکرد نظري کلیسا، رویکردي معنوي و دینی و رویکرد عملی آن، دنیوي و 
کـه مـدعی بـود زنـدگی دنیـا را بـا        این جهانی بود. یعنـی کلیسـا در حـالی   

کند، به رفتارهاي دنیـوي و ایـن جهـانی     هاي معنوي و دینی اداره می ارزش
که از حل چالش بین رویکرد نظري و  غربی به دلیل اینۀ آورد. جامع روي می

عملی کلیسا از طریق اصلاح رفتار دنیوي ارباب کلیسا نـاتوان بـود، بـه نفـی     
دین و دنیا پرداخت و از رویکرد نظري معنـوي نسـبت بـه ایـن عـالم      ۀ رابط

 دست شست.
---------------------------------------------- 

 (ارغوان عبدالملکی)   »2«گزینۀ  -67

 کم دست پرداخت،نمی معنا آسمان انکار به اگر که بود ايپدیده سکولاریسم
 .انگاشتمی نادیده با زمین را آن ارتباط

 انسان و ساختمی متمرکز او يانگیزه و اندیشه به را انسان توجه اومانیسم
 .کردیم معرفی هاآرمان و هاي ارزشهمه انجام و آغاز را

 هـاي آرمـان  و هاارزش متن از که بود سیاسی ياندیشه نخستین لیبرالیسم
 جوشید.می جدید

---------------------------------------------- 

 زاد) (شیوا شریف   »2«گزینۀ  -68

پـردازان اقتصــاد لیبـرال، آزادي فعالیـت صــاحبان سـرمایه را ضــامن      نظریـه 
کردنـد. آنـان    دولت را منع میۀ وع مداخلدانستند و هر ن پیشرفت جامعه می

 دانستند. حتی کمک به مستمندان را بیهوده می
 تولیـد  رفتن بالاتر موجب را کارگران رفاه کلاسیک، اقتصاددانان از ریکاردو

 داند.می بعدي پیدایش مشکلات و هاآن نسل
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  )              محمدصادق محسني (       » 4 «      گزينة  - 69

           داري آن را                                                            سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است، اما ماننـد سـرمايه  
  .    داند        مطلق نمي

            ها و پيدايش                                                           ريكاردو حتي رفاه كارگران را موجب بالاتر رفتن توليد نسل آن
   .    داند               مشكلات بعدي مي

            سوسياليسـم         ماركس،   .                    هاي سياسي ماركس است                          ماركسيسم، ناظر به انديشه
   .     دانست                                     اي انتقالي براي رسيدن به كمونيسم مي        را مرحله

----------------------------------------------  

 )سيدمجتبي جوادي(   » 3 «      گزينة  - 70

                                                                    پردازان اقتصاد ليبـرال، آزادي فعاليـت صـاحبان سـرمايه را ضـامن             نظريه  -
  .          بيهوده بود                    ها كمك به مستمندان                     دانستند و از نظر آن                 پيشرفت جامعه مي

                                                                           ليبراليسم با تكيه بر شعار آزادي، راه استثمار را براي صـاحبان ثـروت بـاز      -
    .                               حيات انساني ناديده انگاشته بود  ة                       كرده و عدالت را در عرص

                                                               هاي سوسياليستي و ماركسيستي با انتقاد از ليبراليسم قرن هجـدهم،        نظام  -
   .     دادند       ار مي                                               عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قر

                       هاي فرهنگي غرب به وجود                            اي بود كه در چارچوب بنيان                ماركسيسم نظريه  -
   .                                        پرداخت كه در متن اين فرهنگ پديد آمده بود                       آمد و به حل مسائلي مي

----------------------------------------------  

       منطق       
  

  

  
 

  )            فاطمه شهميري (       » 3 «      گزينة  - 71

                                           به انواع حقيقي را دارد كه در خارج واقعيـت                            هر جنس قريبي قابليت تقسيم 
               است، اما تقسيم     ...                                                       دارند، مانند حيوان كه قابل تقسيم به انسان، آهو، شير و 

             گويند، مانند              ها اصناف مي                                      ً      انواع ديگر تقسيم منطقي نيست و اصطلاحاً به آن
   پس   .     باشد                         پوست كه تقسيم منطقي نمي                                تقسيم انسان به سفيدپوست و سياه

     .                                اي بگرديم كه همگي جنس قريب باشند             دنبال گزينه        بايد به 
 :هاي ديگر تشريح گزينه

    .             مثلث نوع است   : » 1 «   ة    گزين
   .              سياهي، عرض است   : » 2 «   ة    گزين
  .                         اسب و خط شكسته، نوع هستند  :  » 4 «   ة    گزين

----------------------------------------------  
  )            فاطمه شهميري (   » 1 «      گزينة  - 72

           ً                                  دارنـد، حتمـاً انـواع متفـاوتي را تشـكيل         ت       متفـاو       هـاي                    دو چيزي كه فصـل 
         تواننـد                                                                دهند كه داراي ماهيات متفاوتي هستند، مانند انسان و آهو اما مي    مي

  .                                    در جنس و برخي اوصاف عرضي مشترك باشند

----------------------------------------------  
  )             محمدصادق لطفي (   » 1 «      گزينة  - 73

        حد تام  :               ترين قسم تعريف      كامل
                 الاسم يا شرح لفظ     شرح  :                فظي يا غيرحقيقي       تعريف ل
            عـرض عـام     »                    نسـبت بـه انسـان    «              عـرض خـاص و     »              نسبت به حيوان «      رونده 

   .   رود               تواند به كار     مي  »      حيوان «                    شود، پس در رسم ناقص           محسوب مي
                              شود و اگر در تعريف حيوان بـه                                     جسم نامي، جنس قريب حيوان محسوب مي

   .                                    كار رود، تعريف تام خواهد بود نه ناقص

  )          موسي اكبري (   » 1 «   نة    گزي - 74

     توان                                                                 در شرطي منفصل حقيقي هم از درست بودن و هم از غلط بودن دو طرف مي
       تنهـا           الجمـع        مانعة             اما در منفصل    ،        گيري كرد                                 دربارة صدق و كذب طرف ديگر نتيجه

   .                      طرف ديگر را نتيجه گرفت     كذب   ،      يك طرف     صدق        توان از     مي
 ----------------------------------------------  

  )  95             خارج از كشور  (   » 1 «      گزينة  - 75

    حال   .  »      محصوره «   يا   »      شخصيه «   :   اند                                    بنابر حصر عقلي قضاياي حملي دو دسته
     پـس     ،                      خاصـي اشـاره نـدارد      ة                                   چون صورت سؤال به شخص يا شي يا مجموع

       محصوره    ة                               شخصيه دانست، بلكه تعريفي از قضي   ة                    توان آن را تعريف قضي     نمي
  .                      ه، سالبه باشد يا موجبه                                 است كه ممكن است كليه باشد يا جزئي

----------------------------------------------  
  )         الهه خضري (   » 4 «      گزينة  - 76

               كـه در سـاير                                                                در اين عبارت ابتدا تالي و سپس مقـدم آمـده اسـت در حـالي    
   .   اند                                  ها ابتدا مقدم و سپس تالي ذكر شده       گزينه

----------------------------------------------  
  )          موسي اكبري (       » 3 «      گزينة  - 77

                                    زيرا قضاياي حملي در اولـين مرحلـه     .     باشد          حقيقي مي   ة           مذكور منفصل   ة   قضي
                   شوند و حالت سـومي            تقسيم مي  »       محصوره «  و   »      شخصيه «               به قضاياي حملي 

   .          وجود ندارد
----------------------------------------------  

 )محمدصادق لطفي(   » 3 «      گزينة  - 78

   ة                                      ؛ يعني دو مفهـوم نقـيض يـا دو قضـي                                   اجتماع و ارتفاع نقيضين محال است
                                                                     متناقض، محال است كه هر دو صادق يا هر دو كاذب باشـند، يكـي همـواره    

  .                   صادق است و يكي كاذب

                                   تواننـد بـا تغييـر نسـبت، بـا                  نيـز مـي    »  3 «   ة                      قضاياي جزيي مانند گزين  :     نكته
   .                        يكديگر تناقض داشته باشند

---------------------------------------------- 

  )محمدصادق لطفي(   » 4 «     زينة  گ - 79
        توانـد       نمي             ة صورت سؤال   قضي          بنابراين                                 تنها قضاياي كلي داراي تضاد هستند 

   .                          متضاد قضية ديگري بوده باشد
---------------------------------------------- 

  )          موسي اكبري (   » 2 «      گزينة  - 80

  .        صادق است  و                ح در سؤال بوده    مطر   ة             عكس مستوي قضي  )  پ

   .        كاذب است  و                   مطرح در سؤال بوده    ة          متناقض قضي  )  ب
----------------------------------------------  

   ه    فلسف    
  
  

  )           ربابه صالحي       عاطفه (       » 1 «      گزينة  - 81

                  سـعي داشـت كـه      و        پرداخت         وگو مي                                     سقراط با مدعيان علم و دانايي به گفت
     .                           ها را براي خودشان آشكار كند    آن     جهل

----------------------------------------------  
  )          حميد محدثي (       » 1 «      گزينة  - 82

          اند، براي                                                               سقراط معتقد بود كساني كه وي را متهم كرده و به دادگاه كشانيده
                       كشـاند، هـيچ تفسـير                                               خود كه سقراط جوانان را بـه گمراهـي مـي      ة       اين گفت

   ها                                                       پس به دنبال تفسير سخن آنان نبود، بلكه اعتقاد داشت آن  .             روشني ندارند
   .                           تفسيري از سخنان خويش ندارند
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   )            فاطمه شهميري (   » 1 «      گزينة  - 83
                              كند ابتدا كمبود معلومات او را         سعي مي                  وگو با مخاطب خود              سقراط در گفت

   .                            اش و كمبود معلوماتش باز شود                            ر كند تا ديدگانش بر ناداني    آشكا

----------------------------------------------  

  )            فاطمه شهميري (       » 4 «      گزينة  - 84

  .    داند                                                           داناترين شما آدميان كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي

   گز   هر   ،                                                كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت  !         مردم آتن
   .                                نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد

----------------------------------------------  

  )            فاطمه شهميري (       » 3 «      گزينة  - 85

   نه    ،                                                                سقراط در برابر كساني كه وي را متهم ساختند، به دفاع از خود پرداخت
  .                حاضران در دادگاه   ة        اتهام هم

----------------------------------------------  

  )        ندا ياري (   » 4 «    ينة   گز - 86

      كنـي                       جاست كه گمـان مـي                    اشتباه تو در اين  !           دوست گرامي  :     گويد    مي      سقراط 
                                             اول بايد بفهمـد كـه آن كـار بـه مـرگ او                                     هر كس بخواهد كاري انجام دهد، 

                                          كه از نظر من مهم اين است كه بفهمـد ايـن                               انجامد يا به زندگي؛ درحالي    مي
  .                      كار درست است يا نادرست

----------------------------------------------  

  )            فاطمه شهميري (   » 1 «      گزينة  - 87

                  دانـد و مـاه را                                            آتنيان بدانيد كه سقراط خورشيد را سنگ مي «  :          ملتوس گفت
                                                       در دادگاه هلياست، ملتوس به هواداري شاعران برخاسته بود،    » .       اي خاكي     كره

         خطيبان و    ة         ون نمايند                        وران و متنفذان بود و ليك                            آنيتوس خواستار انتقام پيشه
  .         وكيلان بود

----------------------------------------------  

  )    نژاد             فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  - 88

                                                          راز پيام سروش دلفي همين بود كه به ما بنمايانـد تـا چـه      :     گويد          سقراط مي
  :                                                        كنم نام مرا به عنـوان مثـال مطـرح كـرد تـا بگويـد                              پايه نادانيم و خيال مي

    .     داند     نمي                                            دميان، كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ              داناترين شما آ
----------------------------------------------  

   )     محمدي            فرحناز خان (   » 3 «      گزينة  - 89

     هـا                                  ي جهل مركب را از مقابـل چشـم        پرده  »             خود را بشناس «               سقراط با فرياد 
                                                                                فرو انداخته و با تكيـه بـر عقـل خـدادادي، انسـان را بـه حقيقـت رهنمـون        

   .    ساخت    مي
----------------------------------------------  

  )ندا ياري(       » 4 «      گزينة  - 90
       دانـم                            هراسم كه به راسـتي مـي                         من تنها از چيزهايي مي «  :                سقراط معتقد بود

                                                       اعتنايي به قانون و سرپيچي از فرمان كسـي كـه بهتـر و                     آورند، مانند بي      زيان
                خداياني را كـه   «  :           اين بود كه                       اتهام سقراط در دادگاه  »  …                 برتر از من است و 

         گويـد و                              كند و از خدايي جديد سخن مي                           ها اعتقاد دارند، انكار مي           همه به آن
                                     هـا را از ديـن و آيـين پدرانشـان                سازد و آن                                 با افكار خود جوانان را گمراه مي

    »   .      گرداند      برمي

       شناسي      روان

  
  )         مهسا عفتي (   » 2 «      گزينة  - 91

7                   ظرفيت حافظه كـاري                                                 مـاده، زمـان بازيـابي حافظـه حسـي حـدود         2
   .    باشد                           مدت، حسي همراه با توجه مي                                   ثانيه و نوع رمزگرداني حافظه كوتاه     نيم

----------------------------------------------  
  )             مريم ابراهيمي (   » 4 «      گزينة  - 92

داند اما قادر بـه بيـان كـردن آن     زباني فرد پاسخ سؤال را مي در پديدة نوك
  .بازيابي اطلاعات مشكل دارددر اين حالت فرد در مرحلة  ،باشد مين

----------------------------------------------  
  )         مهسا عفتي (   » 3 «      گزينة  - 93

از حافظـه   ،هاي كافي و درست براي بازيابي اطلاعـات  بسياري از افراد نشانه
منظور از . يم كردتوان به دو گروه دروني و بيروني تقس ها را مي نشانه. ندارند

هـاي   نشـانه  ،هاي معنايي است و منظور از نشانة بيرونـي  نشانة دروني، نشانه
با مشكلات مربـوط بـه بازيـابي از عوامـل     اين عبارت در رابطه  ؛حسي است

  .مؤثر در ايجاد فراموشي است
----------------------------------------------  

  )             مريم ابراهيمي (   » 1 «      گزينة  - 94
كـه   به حفظ واژگان كتاب، فراموشي بيشتري به دنبال دارد؛ براي ايـن اصرار 

دچار فراموشي نشويم بهتر است مطالب ياد گرفته را به زبان خودماني براي 
  .خود بازگو كنيم

----------------------------------------------  
  )    باطن          مهدي خوش (   » 2 «      گزينة  - 95

براي بهتر مانـدن  . ق داشته باشيمبراي كنترل اثر تداخل بايد يادگيري عمي
هاي مختلف استفاده كنيم كـه   توانيم از مثال مفهوم مورد نظر در حافظه مي

از حركات بسـيار مفيـد   اشاره به بسط معنايي دارد و برجسته كردن مفاهيم 
  .باشد هاي بدن مي مربوط به استفاده از ساير اندام

----------------------------------------------  
  )    باطن          مهدي خوش (   » 3 «      گزينة  - 96

بـد تعريـف   از نوع      ً عمدتا   ،مواجه هستيم ها مسائلي كه در علوم انساني با آن
تـر تعريـف    شده است اما مسائلي كه مربوط بـه علـوم تجربـي اسـت راحـت     

  .گوييم خوب تعريف شده است شود كه در اصطلاح مي مي
----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 1 «     زينة  گ - 97
مسئله عبارت است از عدم دستيابي فوري به يك هدف مشـخص بـه دليـل    

  .هاي محدود موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي
----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 3 «      گزينة  - 98
ه، روش روش خرد كردن مسـئل : چهار روش اكتشافي حل مسئله عبارتند از

كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب، روش بارش مغزي و روش 
  .شروع از آخر

----------------------------------------------  
  )          فرهاد تراز (   » 3 «      گزينة  - 99

، سـعي  )1مرحلـة  (كه مسئله تعريـف شـد    در روش بارش مغزي، بعد از اين
سـپس معيارهـايي بـراي    ، )2مرحلة (هاي مختلف ارائه شود  حل شود راه مي

در نهايت با استفاده از اين ) 3مرحلة (شود  حل ارائه مي داوري دربارة هر راه
  )4مرحلة (شود  معيارها بهترين راه حل ارائه مي

----------------------------------------------  
  )          فرهاد تراز (   » 1 «      گزينة  - 100

           شـود، روش         هم مي    اني                                                 ناتواني در حل مسئله علاوه بر ناكامي، باعث فشار رو
   .    باشد                                        هاي معمول افراد در برخورد با مسائل نمي                تصادفي جز شيوه
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